



重庆长安网:www.pacq.gov.cn

#### 重庆法治报社 重庆市监狱管理局 联办

# 讲党课鸣警钟 守纪律强担当

## 渝都监狱召开"以案四说"专项警示教育大会

■ 重庆法治报 重庆长安网 记者 舒楚寒

本报讯 近日,渝都监狱召开"以案四说" 专项警示教育大会。渝都监狱政治处主任祝 齐学通报典型案例,纪委书记何江泉开展"以 案四说",政委崔跃翔作总结讲话。

会上,祝齐学通报了全市监狱系统内的3 个典型案例,切实做到用身边案例、身边事教 育身边人,达到曝光一例、教育一片、警示一批 的效果。

何江泉围绕"严守纪律规矩的底线,远离 违法乱纪的红线"主题开展"以案四说"。他强 调,要牢记教训,增强定力,切实做到警钟长 鸣。要深刻反思,究其根源,提高拒腐防变能 力,深刻剖析和反思案件产生原因,真正做到 吸取教训,深入推进整改工作。同时,要以案 为鉴,以案促改促治见实效,坚持强化党员民 警修身自律和组织教育管理监督双管齐下,教 育引导全体民警职工时刻保持警醒,切实不断 增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定 力,永葆清正廉洁的政治本色。

崔跃翔指出,全体民警职工要认清警示教 育的重要意义,增强法纪意识,八小时内外尊 法守法;增强后果意识,算好政治账、名誉账、 家庭账、亲情账、自由账、健康账;增强监督意 识,主动接受监督;增强律己意识,常怀律己之 心,增强拒腐防变能力;增强规矩意识,时刻做 到自重、自省、自警、自励,不断提高政治判断 力、政治领悟力、政治执行力。

崔跃翔要求,各党支部要常态化开展宣 讲,讲法纪、讲案例、讲规矩,让尊法守法蔚然 成风;要加强警(廉)情分析,精准摸排、帮扶到 位;要丰富警营文化,引导民警职工树立健康 兴趣爱好;要关心关爱民警,解警忧、暖警心、 聚警力;要主动开展家庭联系,搭建二级预防 体系,携手筑牢廉洁防线;要坚持早发现、早提 醒、早处理,提高预防和解决问题的能力。

渝都监狱通过本次警示教育大会,让全狱 民警职工接受了一次深刻的思想洗礼。民警 职工们纷纷表示,要始终知敬畏、守底线,恪守 党纪,不越红线,清白做人、干净做事,廉洁从 警。下一步,渝都监狱将坚持警示教育长效 化,以更严的举措保持高压态势,打造一支信 得过、靠得住、能放心的高素质队伍,营造监狱

监狱全体在家班子成员、各单位负责人及 民警代表200余人参加会议。







日前,刑满释放人员 付某将一面印有"失足浪 子心灰冷,特殊园丁法情 暖"的锦旗和感谢信,送到 垫江监狱八监区民警向晓 华手中,感谢向晓华长期 以来对自己的温情帮助和 耐心教育,使自己重拾信 心,积极改造,走上正途。

通讯员 徐万伯 卢 林 记者 张柳妞 摄

## 坚守平凡 大爱柔情

记重庆市女子监狱一监区监区长王欢

#### 人物简介

王欢,女,40岁,中共党员,现任重庆市 女子监狱一监区党支部书记、监区长。

王欢出生于一个平凡的"警察世家"。-家三代人,踏踏实实,勤勤恳恳奉献在基层监 狱一线。虽没有轰轰烈烈的事迹,却有着血 脉相承的执着和坚守。从警21年来,王欢扎 根基层,兢兢业业,"能够像一朵朵浪花推动 监狱事业不断发展,我感到十分荣幸",王欢 把自己从事的工作比作一朵朵浪花。

在从警道路中,王欢有自己的"法则", "凡事自己多付出,事事做在前面,久而久之 就会成为一名好队长。"她这样说道。王欢把 "讲政治"贯穿自我成长、队伍建设和党支部 建设,着力围绕"忠"字强化政治教育。突出 "互联网+"学习特色,通过党建云平台、监区 微信群等,推送政治理论文章和时政信息,实 现"移动"学习。在党员民警中开展"亮身份、 亮职责、亮承诺、作表率"活动,建立重大突发 事件党员应急动员发挥作用机制,始终将政 治建警摆在首位,按照"政治统领、党建先行、 强化管理、擦亮品牌"的总体思路,积极打造 "党建红"阵地。

"管教服刑人员,我们只有了解他们内心 的想法,触及到她灵魂的深处,再因人施教, 才能达到教育效果。"这是王欢常给监区民警 说的一句话。

刑满释放人员刘某,曾因故意伤害罪人 狱,入狱后适应困难,睡眠情况不好,常常精 神恍惚。王欢记在了心里,通过调查发现刘 某人狱后给母亲打了几次电话,除了第一次 拨通母亲电话被母亲指责后,再也没有接通 过母亲的电话。

为了帮助刘某重建与家人的关系,王欢 尝试与刘某的母亲沟通,在几十通电话的努



力下,终于说动了刘母来监狱探望。王欢的 多次关心帮助加上亲情的温暖,让刘某有了 改造的目标和动力,并且通过自己的努力申 请减刑提前出狱。

不久后,刘某给王欢寄来了感谢信:"王 警官!感谢你在我人生的最低谷给予帮助, 是你让我有信心和勇气翻开人生新的一页 ……"这些年,王欢收到的感谢信和锦旗不计 其数,在服刑人员的眼中,她是令人敬畏的监 区长,也是驱散她们生命中的阴霾,重塑灵魂 的摆渡人。

王欢现在所在的一监区是女子监狱的多 功能监区,承担着人监教育、心理辅助治疗、 教育转化、服刑人员中心食堂管理和服刑人 员劳动习艺等众多职能。监区民警的年 龄跨度也很大,60后和00后搭档。王欢 担任一监区监区长以来,从"老中青一盘 棋"管理思路出发,充分考虑"传帮带"的

作用,让年轻民警能够在工作中学到老民警 的工作经验,老民警能够从年轻民警那里提 高自己的信息化技术水平,实现监管安全和 学习进步的"双赢"。

在王欢的带领下,一监区领导班子精诚 团结,民警队伍发展蓬勃有力,先后荣获先进 基层党组织、全国五一巾帼标兵岗、全国工人 先锋号,成为了女子监狱名副其实的模范监

而对于此次荣获全国监狱先进个人称 号,王欢坦言荣幸不已:"未来我会以清零的 心态,继续扎根基层,坚守一线,用心守护好 监管安全。"简单的话语,朴实无华,却铿锵有 力。 记者 张柳妞



#### 三峡监狱:

## 签订友好合作协议 深化川渝协同发展

本报讯 日前,三峡监狱与四川省内江 监狱签订友好监狱合作协议,双方围绕深化 川渝协同发展进行了深入交流。

当天上午,内江监狱党委书记、监狱长谭 祥辉等一行到达三峡监狱,进入监管区实地 考察。双方在现场深入交流了监管执法、规 范化管理、生活卫生保障等方面的经验做法。

座谈会上,双方观看了两所监狱的宣传 短片,介绍了各自监狱历史概况、发展现状 及未来规划。围绕深化川渝协同发展,就监 管执法、生活卫生、狱内侦查、队伍建设和理 论研究等五个方面建立具体合作机制达成 一致意见,签订了友好监狱合作协议。

三峡监狱党委书记、监狱长江礼述表 示,两狱要紧紧围绕四川省监狱管理局与重 庆市监狱管理局签订的"五项协作机制",以 此次签订友好监狱合作协议为契机,进一步 增进往来,加强协作,实质化推动两地监狱 在监管改造、队伍建设、后勤保障等方面携 手共进、更好发展,努力为实现川渝两地安 全稳定贡献力量。

通讯员 瞿光荣 陈俊林

### 三合监狱:

## 帮助服刑人员改造 舒缓紧张焦虑情绪

本报讯 为帮助服刑人员积极改造,近 日,三合监狱在服刑人员中开展"三个一"助 考促改活动。

一封鼓劲家书。5月以来,监狱开展"孩 子,我为你加油"高考寄语活动,鼓励服刑人 员把对子女的期望和爱说出来,同时,也引 导服刑人员不要给子女高考增加压力,帮助 孩子调整心态、从容应对考试。广大服刑人 员在警官的指导下,纷纷提笔给即将参加高 考的子女送上祝福。

一个亲情电话。为方便服刑人员与子 女"面对面"交流,监狱按程序审批并安排有 子女高考的服刑人员拨打一次"高考热线" 电话,让他们的子女在人生的关键时刻,感 受到父亲的关心和鼓励。

一次谈心谈话。监狱民警对有子女高 考的服刑人员逐一谈心谈话,对摸排出的心 理压力较大的服刑人员,立即安排心理咨询 师对其进行心理健康教育,帮助其做好心理 调适,跟踪评估心理状态,从而稳定服刑人 员情绪。

三合监狱在服刑人员教育改造中,多措 并举了解服刑人员所思所想,并采取针对性 措施,让服刑人员感受到监狱的关心和温 暖,帮助其树立改造的信心和决心。

通讯员 杨兴明

#### 长康监狱:

## 准确把握关键环节 持续巩固政治生态

本报讯 为切实加强党风廉政建设,近 日,长康监狱召开了"以案四说"警示教育 会

长康监狱党委委员、纪委书记李庆洁通 报了监狱系统近年被查处的一起典型案例, 从"以案说纪""以案说法"的角度,强调党员 干部要加强纪律建设,始终坚持按制度办 事、按规矩办事:要增强法治意识,带头尊法 学法守法用法,牢固树立依法决策、依法行 政、依法管理、依法办事的观念,坚决不触碰 纪法"高压线"。

"通过'以案四说',我们必须引以为戒、 反躬自省,更准确把握监狱正风肃纪反腐的 关键环节。"该监狱党委书记、监狱长王小勇 从"以案说德""以案说责"的角度,教育全体 党员干部要更加清醒地认识监狱人民警察 肩负的职责使命,主动对照、深刻反思,强化 以睾为鉴,以睾促改,以睾促治,做到即知即 改、立行立改,着眼长远狠抓薄弱环节治理, 查补制度短板,全力正风肃纪反腐,持续巩 固长康监狱风清气正的政治生态,全力维护 司法公平正义。

通过此次学习,民警纷纷表示,将坚决 守住做人、处事、用权的底线,以更加坚决的 态度、更加有力的举措、更加扎实的作风,为 监狱事业发展提供坚实有力的保障。

记者 张柳妞